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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
 

Diplomová práce Alžbety Kuižové se věnuje speciální metodě Ramanovy spektroskopie - 
metodě kapkově nanášených povlaků. Podstata metody spočívá v zakoncentrování nanesené kapky 
vzorku schnutím na speciálním hydrofobním povrchu a v následném měření Ramanova spektra ze 
vzniklého obvodového prstýnku nebo malého „flíčku“ vyschlé kapky. Tímto způsobem je možné 
získat kvalitní spektra jak z velmi malých výchozích objemů (stačí několik mikrolitrů vzorku), tak 
z řádově nižších koncentrací (10-3 až 10-8 M), než pomocí klasické Ramanovy spektroskopie 
v objemu z kyvety. Metoda byla doposud dobře aplikována na vzorky biologicky důležitých 
molekul jako aminokyselin, proteinů, proteinových směsí, kyseliny hyaluronové, kyseliny 
dipikolinové, také lipidů, porfyrinů, atd. 

Předložená práce se soustřeďuje na sledování vysychání kapek liposomální suspenze na 
substrátech s různou smáčivostí (hydrofobicitou) a různou drsností. Jednalo se o originální 
substráty, hladký stříbrný, který byl pokryt nadeponovaným plasmovým polymerem 
polytetrafluoretylenu, a především substráty tvořené nanočásticemi stříbra a mědi (tyto i 
v gradientu), které nebyly doposud v rámci metody kapkově nanášených povlaků použity. Všechny 
tyto substráty byly získány v rámci spolupráce s doc. Ondřejem Kyliánem z Oddělení fyziky vrstev 
a povrchů Katedry makromolekulární fyziky naší fakulty. Pilotní měření studovaných povrchů 
ukázala, že jsou vhodnými kandidáty pro metodu kapkově nanášených povlaků s výrazným 
potenciálem zakoncentrovaní studované látky. 

Text diplomové práce je dobře strukturovaný, srozumitelný a přehledný. Studentka odvedla 
svědomitou systematickou práci a v jejím průběhu prokazovala opravdový zájem o studovanou 
problematiku. Naučila se rutinně připravovat liposomální suspenzi s předem definovanými 
vlastnostmi s pomocí přípravku LiposoFastTM, zvládla obsluhu konfokálního Ramanova 
mikroskopu LabRam HR800 Horiba Jobin-Yvon a prokázala experimentální zručnost a schopnost 
samostatné práce. 

Výsledky práce naplňují zadání diplomové práce a jejich část byla již letos v srpnu 
prezentována v Dublinu na mezinárodní konferenci ECSBM 18 (ECSBM - European Conference 
on Spectroscopy of Biological Molecules). 
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